



笑逐颜开的老年朋友们进入白云庄社区居家养老服务中心参观。记者 刘波 摄

宁波晚报“牵手” 欧洲最大居家护理公司 把“国际范儿”的 居家养老服务中心 开在了社区里

本报讯(记者 滕华 通讯员 唐慧晔 虞默之)“我在白云小区住了20年,真没想到还可以搭这个便车,在家门口享受国际化的养老服务了!”今年80岁的折高月是宁波市海曙区白云街道中信白云小区的老街坊。昨天,居民们聚在一起,等待着白云庄社区居家养老服务中心揭开“红盖头”。

这家居家养老服务中心由宁波日报报业集团宁波晚报和白云街道共同建设,引入世界知名的居家服务品牌“博组客”作为项目运营方。海曙白云,也成为“博组客”进入中国4年后开出的第一家将日间照料和居家服务两者结合的社区居家养老服务中心。

工作人员介绍说,养老服务中心建筑面积超过400平方米,配有老年食堂、文化活动室、康复理疗室、阅览室、咨询室、休息室等,还建有标准化的室外健身场,将对白云街道700多位60岁以上老人、残疾人提供日间看护、康复护理、精神慰藉、医疗保健等服务。“博组客”亚太区总裁兼大中华区总裁司徒文打了个比方,“简单地说,普通的养老院大多是‘千人一面’的共性服务,我们则能提供个性化的精准服务。对每位长者先评估身体、心理、社交需求等方面的状况,在明确其需求之后再制定针对其个人的照护计划。”

“目前我们的服务团队共有6人,都是有着专业护理、老年照护资质的,专业化程度在宁波乃至全国的社区居家养老服务中心来说都具有很高水准。”“博组客”宁波区域经理、白云中心运营负责人吕伟琴有10多年的护理经验,之前在宁波某三甲医院做了7年的护士长。她说,有几位最近刚做完手术回家急需康复护理的“刚需”老人已提前联系了中心,预约上门康复服务。“几十元一小时,由我们的护理人员上门陪伴辅导,不仅专业而且比聘请保姆还便宜,很受老人欢迎。”

据市老龄委信息,目前宁波有老年人口145万余人,已进入“中度老龄化”。据预测到2020年将突破160万,老年人口系数将超过25%。在家门口养老,仍是大多数老人的心愿。宁波晚报“牵手”欧洲最大的居家护理公司博组客,实现社区嵌入式养老,是一次有益的社会管理创新。

■ 记者探营

在家门口 享受“国际范儿”养老

在海曙区白云街道蓝天路108弄25号,参观过白云庄社区居家养老服务中心的居民一个劲地点赞:洋气!高端!里面究竟怎么样?晚报记者带您去感受一番。

专业化:近距离的老年“托儿所”

暖色调的内饰装潢、一应俱全的木质家具,清新、绿色、健康,更有家的感觉。

“家里如果有老人年纪大了,身体机能逐渐下降,或者有轻微失智,子女白天要上班,不放心他们一个人在家的,都可以送到我们这里来。”中心负责人吕伟琴说,这就像以前爸爸妈妈送年幼的我们去幼儿园,现在父母老了,子女们趁着上班,把他们送到“托老所”,在适老化场地里让专门的护理人员照护。据记者了解,老人们在这里的中餐、下午茶点、活动费用,算下来和一般幼儿园收费差不多。

吕伟琴说,除了老年日托,中心还能针对老人出院后护理、家属短期喘息等需求提供数周到数月不等的短期照护服务,上门为老人做一些康复、理疗、护理、助浴、精神慰藉等服务。

文化气:家门口的“老年大学”

“晚饭吃好,看看晚报”,这是不少宁波老年人的生活方式。作为居家养老服务中心的合作方,宁波都市报旗下《宁波晚报》是宁波发行量最大、老年人最喜欢的报纸,有了这份底蕴,养老中心的文化气瞬间浓了几分。同为都市报旗下的《宁波老年》康乐老年俱乐部,也将在白云庄居家养老服务中心设点,文化惠民。该俱乐部旗下有上万名会员,成立4年以来,连续举办过多届宁波市老年春晚、市广场舞大赛等上百场活动,吸引了数十万市民参与。

同时,将以此为平台,整合白云庄社区邻里中心、老年活动室、日间料理中心、老年大学、文化志愿团队等资源,吸收社区常青友谊俱乐部、义工联合会、五豆浆服务队、百灵鸟合唱队等十几支志愿者队伍。通过开展多种形式的文化养老服务,结合公益助老为老年人提供社会参与、医疗辅助、居家结对、精神关爱等服务。

记者了解到,中心还正在接洽老年大学到中心设教学点,让老人们在门口就能读老年大学。届时,将与一支老年公益教育团队合作,让有一技之长的老年志愿者送教进社区,落实积极养老、自主养老、以老养老,满足老人精神文化需求,扎实开展多元化爱老服务。

“以后智能手机使用培训、网购、英语课、老年妆怎么化、模特班,这些时髦洋气的老年课程,我们都会开出来。”中心负责人对记者说,他们的目标就是让健康老人尽情享受生活,让失能老人得到贴心的护理服务,提高生活品质。

记者 滕华 通讯员 唐慧晔 虞默之



开门理城事

垃圾分类 义工先行

全市8万余名城管义工签字承诺践行垃圾分类

昨天上午9点,在鄞州区华严社区晶华名园小区广场,来自全市各区县(市)的百余名城管义工代表在《城管义工垃圾分类承诺书》上签字,郑重承诺:要勤做“行动者”,乐做“宣传员”,肯做“监督员”,做垃圾分类最忠实的“实践者”。

9时30分,40名城管义工代表高举“城管义工垃圾分类公益考察团”大旗,先后考察了晶华名园小区的垃圾收运情况、垃圾中转站的处置程序、垃圾分类宣教基地,并参观了垃圾焚烧厂,了解垃圾分类终端处置体系的建设进展。

“首先要树立垃圾分类意识,主动学习,才能精准投放,提高分类正确率。然后要带动家人,特别是小朋友,他们记忆力好,分得认真。”宁波市垃圾分类形象大使之一、五星级城管义工陈国荣说,“现在,老百姓对垃圾分类工作很支持,热情很高,作为最早一批加入城管义工队伍的老人,我更加要带头,做好垃圾分类。”

记者获悉,从2017年6月至今,市城管义工协会申报市城管局第二批政府购买服务项目,在晶华名园实施垃圾分类

入户指导项目,项目运行一年多来,已取得一些实质性成效。

参与项目的城管义工代表叶琳说:“在我们城管义工入户指导中,有一户家庭祖孙三代都加入了城管义工,承包了整幢楼的垃圾分类宣传。”

市垃圾分类中心副主任胡柳说:“城管义工是我市一支很庞大、很重要、很有影响力的社会群体。我们希望广大城管义工在签署承诺之后,积极实践,从是否规范设置家庭分类桶、能否正确使用厨余垃圾袋、是否定时定点规范投放可回收物、家庭成员垃圾分类知晓率参与率准确率等入手,成为垃圾分类能手,为我市垃圾分类工作注入可靠的力量。”

市城管义工协会秘书长徐谋开告诉记者:“今天起,全市8.3万多名城管义工将陆续签署《垃圾分类承诺书》,承诺将认真自觉践行垃圾分类。义工们还要带动家庭其他成员及身边亲友,积极投身垃圾分类行动。我们还要评选城管义工垃圾分类最美家庭,持续开展垃圾分类入户指导项目,壮大垃圾分类宣传队伍,让城管义工成为我市垃



城管义工代表在《城管义工垃圾分类承诺书》上签字。

圾分类工作中最重要的社会力量之一。”

据悉,宁波自2013年7月正式启动城镇生活废弃物收集循环利用示范项目以来,从老三区的先行试点,到中心城区的全面铺开,如今区县(市)垃圾分类正全面积极推进,用于生活垃圾终端处置的“三场六站”也正在加紧建设,生活垃圾收运分类体系建设已初见成效。此外,市统计局的统计数据显示,截至目前,宁波市垃圾分类知晓率已从原先的35%提升至88%,可以说,宁波的垃圾分类工作取得了阶段性的成果。 边城雨 陈泽州 鲍鸣效 文/摄